

潮州古城旅拍暨文旅促消费活动启动

广济桥、镇海楼等十大旅拍打卡点公布

羊城晚报讯 记者曾柯权、通讯员潮宣摄影报道：日前，古城旅拍暨2024年潮州文旅促消费活动启动仪式在镇海楼前广场举行。

活动现场公布了潮州古十大旅拍打卡点名单，分别是：广济桥、广济楼、镇海楼、韩文公祠、牌坊街、许驸马府、海阳县儒学宫、饶宗颐博物馆、北阁佛灯、载阳茶馆。

启动仪式现场，汉服走秀、婚纱走秀等节目在镇海楼前广场轮番登台，展示了汉服之美、婚纱之美及古城之韵，让现场市民、游客领略了汉服与古城融合的魅力。

近年来，汉服旅拍已经成为年轻人追逐时尚的潮流。潮州历史悠久、文化底蕴深厚，素有“岭海名邦”“海滨邹鲁”之美誉，是世界美食之都，拥有国家历史文化名城、中国优秀旅游城市、中国婚纱晚礼服名城等称号。此次公布的十大旅拍打卡点名单均是潮州重要的旅游地标。游客可身着汉服，漫步于古街古巷，仿若穿越回古代的繁华盛世；亦可登上城楼，俯瞰一江两岸，将壮丽景色尽收眼底；或可穿上新潮的婚纱礼服，来一场

时尚与古朴的极致碰撞，让汉服之美与古城之韵完美融合。

今年春节期间，潮州旅游市场“热辣滚烫”。记者获悉，潮州全市春节假期共接待游客513万人次，上榜央视《新闻直播间》全国假期旅游热门目的地前50名，美团满房率排名全国第3名……文旅市场的欣欣向荣，正彰显着潮州旅游的强劲复苏和集中增长，对经济发展的支撑作用不断增强，文化赋能、旅游带动的增值效应更加明显。

在新的一年，如何更好开拓新赛道，助力古城文旅吸附力、影响力？旅拍经济便是潮州作出的不断尝试。

据悉，此次举办古城旅拍暨2024年潮州文旅促消费活动，旨在进一步发挥潮州“世界美食之都”“国家历史文化名城”“中国婚纱晚礼服名城”的文化优势、资源和产业优势，通过换装摄影旅拍等活动，不断丰富旅游产品和业态，拓展旅游文化内涵、感受古城独特魅力，引导汉服、婚纱晚礼服产业做大做强，激活文旅市场消费，推动潮州文旅产业再升级。



汉服旅拍已经成为年轻人追逐时尚的潮流

汕头市澄海区樟林民俗文化节22日启动

羊城晚报讯 记者曾柯权、通讯员澄宣报道：记者从汕头市澄海区获悉，澄海区2024年樟林“游火帝”民俗文化节将于本周五（3月22日）晚在东里镇樟林古港启动。

作为潮汕特有的非遗项目，本次民俗文化节长达三天，设置了多个精彩丰富的项目，诚邀广大市民游客朋友来樟林，共享这场充满“潮”“侨”韵味的文化盛宴。

樟林古港是红头船的启航

地，也是广东十大海上丝绸之路文化地理坐标之一。在此地，巍峨的古港石碑、闻名海外的“红头船”标志景观静静矗立，述说着红头船的历史荣光。据了解，本次活动启动仪式便在古港广场举行。

届时，潮阳龙井忠精英歌舞、西门蜈蚣舞、观一醒狮舞、许厝双龙舞、樟东英歌舞、建阳麒麟舞、陈厝洲双咬鹅舞等传统队伍舞蹈将在此地集中展演，两大

共享“潮”“侨”韵味文化盛宴

国家级非遗项目西门蜈蚣舞、潮阳英歌舞将轮番斗舞，并围绕特定路线进行巡游，整个特色文化巡游队伍将达七百人以上。各个舞蹈队伍将接连上演精彩的文化表演，使出传统技艺展示“澄海动物舞蹈之乡”的独特魅力。

除了民俗巡游之外，本次民俗文化节还在巡游沿线挑选代表性建筑，设置“非遗”文化及美食特色集市、古器展卖区、潮汕

花灯展示区等特色体验区域。市民游客可在此逛古玩、赏花灯、看潮剧、品美食。届时，蚝烙、卤鹅、猪脚饭、豆糕粿、猪肠胀糯米、老式拖冰、鸭母捻、隆都米线、潮汕工夫茶等特色潮汕美食应有尽有，让市民游客“边逛边吃”；同时，可于此片区感受气势恢宏的侨宅建筑群，看潮文化电影，了解华侨历史文化的深厚底蕴，完成侨批书法创作，领略侨批书法艺术之美。

梅州梅县区：

挖掘乡土资源 活化“地方志”

羊城晚报讯 记者危健峰摄影报道：“村史馆是一扇窗，了解村史，感受幸福，看见未来。”在梅州市梅县区雁洋镇阴那村村史馆里，这句话让人印象深刻。阴那村村史馆以“阴那灵光，和美乡村”为主题，分为基本概况、富美乡村、守正创新、特色文化、村规民约、村民自治、村事简录等篇章，通过文字、图片、实物、史料等讲述村庄历史，可谓见一馆而知村史。

“村史馆是一扇门，承载历史，记录发展，建功时代。”近年来，为应对镇村志、部门志长期未得到编修的问题，以及面临历史文化遗失的可能，梅县区方志部门启动了全面的镇村志、部门志编修工作。在人力、物力相对紧张的情况下，通过组建方志专家团队、举办培训会议、编写《部门志、乡镇志、村志编纂基本知识》手册、起草志书目录、辅助编写和审稿总纂等工作措施，支持鼓励条件成熟的单位稳步推进志书的编修进程。

如何让“深藏闺中”的海量地方志典籍走进千家万户，让更多群众了解地方志、熟知地方志、用好地方志，真正让地方志文化成果用起来、立起来、活起来、热起来、强起来？梅县区方志办始终紧跟新时代发展潮流，顺应时代变化，突破传统单一的记载历史方式，积极调动和发挥方志干部队伍的整体智慧和力量，致力于打造全方位、多角度的方志文化矩阵，制作《客韵梅县》《梅县记忆》系列主题短视频，以群众喜闻乐见的形式宣传梅县乡村产业、历史文化、传统美食、客家建筑、特色旅游等，取方志文字之精华、扬影像方志之优势，深入挖掘和解读梅县地方志文化优秀成果。同时，大力推进方志馆建设，在乡村、校园、企业等地建设方志书屋，目前已建成村史馆20多个、方志书屋80多个，以方志文化激活乡村文化，为乡村振兴、“百千万工程”赋能添彩。

阴那村村史馆

梅州平远：

“空中鹰眼”护航平安

羊城晚报记者 丘锐妮 通讯员 邹蔼璇

“目标在楼顶，行动！”近日，梅州市平远县公安局治安大队民警在日常工作中发现，平远县八尺镇一民房楼顶围着一圈遮阳布，不时有“加注”“翻倍”等嘈杂的声音传出，疑似藏有赌博窝点。对此，平远公安果断指令无人机警航战队民警进行高空侦查取证，通过无人机实时图像发现，该民房楼顶聚集了众多赌博人员，矮桌上堆满了赌资和赌具。此时，地面警力迅速实施抓捕，一举将涉嫌赌博的11名嫌疑人抓获，缴获赌资约4.5万元。

2023年至今，共开展无人机巡逻1216次，开展宣传喊话引导114次，排查各类安全隐患37处。

“秒响应”“快处置” 空地联勤一体化

秒级响应和高效处置，是平远公安无人机警航战队在实战中所展现出来的优势。该局在指挥大厅设立无人机总控台，大厅外平台布设2个智能起降台，结合“1、3、5分钟”快反圈设置，将主城区划分成5个网格巡防区，7架警用无人机交替使用，配合交警、巡警分时段、分片区有序开展巡逻防控。增加的天空视角与地面处置力量遥相呼应，形成空地联动、封控堵截的“天罗地网”。

今年2月18日，平远县公安局接到群众举报，称平远县大柘镇坝头村一村民的自建房房顶上发现几株毒品原植物罂粟花。为进一步摸清情况，战队飞手跟随平远县公安局禁毒大队民警前往现场，用无人机进行近距离高空探查，在确认情况属实后，办案民警果断出击，在村民余某桂住处查获罂粟花15



民警开展无人机巡逻 受访者供图

株，罂粟果实88个。

平远县山林覆盖率达77.24%，是名副其实的一座山城。

在这样的山林地带，传统警力在应对诸如深山中的制毒活动、野外秘密赌场等复杂多变且隐蔽性强的违法犯罪行为，以及处理游野泳导致的溺水事故、登山游客走失、突发山火等紧急情况时，精准防控和主动巡查的能力有限。有了“空中鹰眼”的加入，哪怕是山林覆盖的地方发生警情，也可充分发挥无人机高空飞行、隐蔽侦查的独特优势，配合地面警力，高效实施侦查取证和精准定位，为打击犯罪和一线救援提升战斗力，减少一线执法人员直接面临的风险，增强整体安全防控水平。

2023年至今，无人机警航战队共协助处理事故19起，配合查处交通违法47起，疏堵保畅83次。

“主动防”“精准查” 科技赋能“战斗力”

近期，无人机警航战队在日常巡逻时，在平远县大柘镇坝头村一村民的自建房房顶上发现几株毒品原植物罂粟花。为进一步摸清情况，战队飞手跟随平远县公安局禁毒大队民警前往现场，用无人机进行近距离高空探查，在确认情况属实后，办案民警果断出击，在村民余某桂住处查获罂粟花15



活动现场

工商银行潮州分行坚持以人民为中心的价值取向，积极履行消费者权益保护主体责任，针对不同消费者群体，因地制宜、分类施策地开展进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈等主题宣传活动，引导消费者增强诚信理念、规则意识和契约精神，共同营造和谐健康的金融消费环境，助力行业信用环境改善和诚信建设。

潮州工行开展“3·15”金融消费者权益保护宣传活动

正确维护合法权益，树立理性消费及价值投资观念。活动现场互动气氛活跃，深受市民喜爱，取得了较好成效。

该行负责人表示，将持续开展金融消费者权益保护宣传活动，形成长效机制，进一步提升消费者金融素养和金融安全意识、增强依法维权意识和能力。同时主动适应不同消费者个性化、多元化需求，整合统筹内外优质教育宣传资源，创新宣传方式，不断增强人民群众金融服务便利性、可得性和获得感，展现金融消费者权益保护新担当、新气象。

（文/图 陈锴跃 曾柯权 余淑慧）

债权转让暨债务催收公告

潮州市第二电气厂有限公司欠贵公司人民币233万元并提供厂房等财产作为抵押物，截止2005年12月31日止贵公司欠上述债务本金人民币233万元，利息229.96万元。汕头市裕富投资有限公司于2008年3月11日经合法途径从广州大昌贸易有限公司受让到中广银行潮州支行原对贵公司有上述债权及从权利，现汕头市裕富投资有限公司已于2008年5月21日将对贵公司合法拥有的债权及从权利依法公开转让给李启兴先生（身份证号码：44051119721040475）。请贵公司立即向李启兴先生履行还款义务。（若债务人、担保人及其继承人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格，贵公司承债主体代为履行义务或者承担清算责任）。特此公告

李启兴

2024年3月20日

清算公告

汕头市潮阳区青年文学协会，统一信用代码：51440613MUL533613D，经本协会理事会决定，停止协会相关活动，于2024年3月14日成立清算小组，清理债权债务。请债权人自公告见报之日起45日内，向本协会清算小组申报债权，逾期不申报，视为放弃权利。清算结束后，本协会将向登记主管机关申请注销登记。

协会地址：汕头市潮阳区青年活动中心

联系人：郑博超 联系电话：0754-83822813

汕头市潮阳区青年文学协会清算小组

2024年3月20日

遗失声明

广东彭氏投资有限公司遗失公章一枚，统一社会信用代码：91440500MA52500649，声明作废。

2024年3月20日

遗失声明

汕头市潮阳区协融食品商行遗失公章一枚，统一社会信用代码：91440500707MA4X6X4L49，声明作废。

2024年3月20日

遗失声明

林嘉胜遗失二级机长证一本，证书编号：4405221968027X479，声明作废。

2024年3月20日

遗失声明

汕头市潮阳区集食店遗失公章一枚，统一社会信用代码：91440500MA52500649，声明作废。

2024年3月20日

广告联系电话

0754-88161196

打响大健康产业品牌

汕头市举办2024年大健康产业发展高峰论坛

羊城晚报讯 记者陈锴跃、通讯员沈嘉毅摄影报道：为加快建设“工商并举”的现代化大健康产业体系，推动汕头市大健康产业高质量发展，日前，由汕头市大健康产业集群发展工作专班指导，汕头市大健康产业协会主办的2024汕头市大健康产业产业发展高峰论坛在汕头龙湖宾馆举行。汕头市副市长彭聪恩、综保区管委会主任陈春松、政府相关部门领导、国内顶尖大健康企业负责人、专家及汕头大健康产业相关企业代表200余人出席活动。

本次高峰论坛以“聚产业创新之力，筑健康汕头之基”为主题。活动中，上海市第一人民医院临床研究院执行副院长王宏林，汕头市医学科学院院长许海雄，万年青董事长欧先涛，洛斯特制药总经理吴连，康龙化成总裁刘洋，医康数成董事长胡皓，武汉宏初创始人、总经理张杨共同探讨“新形势下，如何提升药企竞争力，更好地参与国际化”，凝聚产业力量，发挥资源优势，共同推动大健康产业高质量发展。

当天举行了一批项目合作签约仪式，汕头市卫健委与健嘉医疗、万年青股份与诺亚医疗、速眠科技、第一健康签订了战略合作协议，汕头市中医药传承研究院与金源香和凌泉种养、洛斯特与博腾股份签订了项目合作协议。此外，还举行了泰恩康安美免疫年龄检测试剂盒项目开工投产启动仪式和万年青“华银国际医疗广场”项目启动仪式。

会上，汕头市大健康产业协会还为中医医养文化教育促



一批合作项目在现场签约

进专委会、文旅康养专委会颁发主任、副主任牌匾，并聘请一批专家顾问。

汕头市大健康产业协会会长、广东泰恩康医药股份有限公司董事长郑汉杰表示，此次奥安美免疫年龄检测试剂盒的投产实现了“研”“产”的深度融合。未来，泰恩康将继续加大与上海市第一人民医院在创新免疫细胞治疗方面的战略合作，持续将延伸至创新免疫细胞治疗领域，持续深耕新蓝海，推动大健康产业不断向前发展。

汕头市大健康产业协会会长、广东泰恩康医药股份有限公司董事长郑汉杰表示，此次奥安美免疫年龄检测试剂盒的投产实现了“研”“产”的深度融合。未来，泰恩康将继续加大与